
2023年大班创意坊活动方案及反思(精
选5篇)

方案在各个领域都有着重要的作用，无论是在个人生活中还
是在组织管理中，都扮演着至关重要的角色。那么我们该如
何写一篇较为完美的方案呢？下面是小编帮大家整理的方案
范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

大班创意坊活动方案及反思篇一

1、喜欢有趣的对比歌，愿意参与到表达活动中来。

2、联系生活实际，能够恰当地运用反义词。

3、理解儿歌内容，并尝试仿编儿歌。

4、引导幼儿在儿歌中学习，感悟生活。

5、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。

活动准备

各种动物图片、实物(粗细的绳子、长短不同的格尺、铁丝)

活动重难点

重点：恰当地运用反义词。

难点：仿编儿歌。

活动过程

一、活动引入：



悄悄地告诉你们一个小秘密，今天我们要学习一首儿歌叫
《对比歌》。学了对比歌你就会交好多反义词朋友。小动物
们听说我们要交反义词朋友，都着急了，什么是反义词呢?你
们想不想知道啊?跟小动物们一起寻找反义词吧。

二、朗读儿歌，理解反义词：

1、出示图片骆驼和羊。第一对赶到我们班的好朋友是谁呢?

(1)观察骆驼和羊的外形，引导幼儿说出骆驼高，小羊矮。

(2)引导幼儿读第一句歌词：一个高，一个矮，骆驼小羊站一
排。多种方式读几遍。

(3)骆驼和小羊学会了第一对反义词，你知道是什么吗?(高
矮)用动作表示高和矮。

(4)找找图片中还有谁高谁矮?并试着仿编一句儿歌(一个高，
一个矮，大树小草站一排)

(5)想想我们班中谁高谁矮?试着仿编一个句儿歌。

2、第二对来到我们班级的好朋友是大象和金丝猴。

(1)观察大象和金丝猴的外形，你能想到哪对反义词?

(2)引导幼儿读第二句歌词：一个胖，一个瘦，大象驮个金丝
猴。多种方式读几遍。

(3)胖和瘦是一对反义词，你还能想到谁胖谁瘦?把胖瘦的小
朋友请到台前来，大家仿编儿歌。

3、依次出示图片：乌龟、兔子，乌鸦、仙鹤，鸽子、小鸟。
学习反义词：快、慢，黑白、多少。



4、据图片带领幼儿完整地读儿歌。

5、小结：你都认识了哪几对反义词?

三、联系实际，寻找生活中的反义词。

1、寻找班级中能用反义词表示的物品。

2、出示实物，让幼儿用反义词来表示。(长短不同的格尺、
粗细不同的绳子、铁丝等)

四、游戏活动

1、唱反调

老师：“我说高”

幼儿：“我说----”

边说边做动作。(高矮、胖瘦、大小、快慢、哭笑、前后等)

2、比比谁找得多

五、总结

听，小动物们说什么?他们说今天学到了好多的反义词，你们
学会了吗?一起来跟小动物们背背反义词歌吧。

大班创意坊活动方案及反思篇二

为迎接第xx个教师节的来临，xxx幼儿园的全体教职工们举办
第xx个教师节的庆祝活动，主要以不同形式向全体较职工表
示节日的祝贺，使教职工之间的关系更加融洽。现制定实施
方案如下：



1、通过开展多种形式的系列庆祝活动，增进教师们之间的情
感。

2、借助节日机会，进一步促进教职工的凝聚力。

3、提高教职工的职业道德思想，开展一次有意义的公益活动。

1、“互敬互爱”活动负责人：

2、“心系开幼”公益活动负责人：

3、“诉说心声”教师座谈会活动负责人：xx年级组长

4、教师节活动新闻、拍照负责人：

xxx幼儿园全体教职工

xxx年9月10日教师节前后

第一项活动：

开展“互敬互爱”活动，以园长为首，组织教师、保育员和
后勤工作人员，在教师节期间，举行“张张贺卡传真情、句
句祝福暖人心”的真情问候活动，让教职工之间的友情在这
里释放，让我们一起怀念、一起感谢、一起关注、一起祝福！
为自己崇高的幼儿教育事业喝彩。

第二项活动：

开展“心系开幼”我为蔚斗新园所添彩的公益活动，组织全
体教职工通过自己的双手来美化和打扮新园所，从而激发教
职工的爱岗敬业、无私奉献的精神。

第三项活动：



开展“诉说心声”的教师座谈会活动。_幼儿园全体教职工一
起喝茶聊天，买一些零食在幼儿园进行座谈。首先、让本学
期新加入的教师进行自我介绍与才艺展示。其次，让全体教
师在轻松愉悦的氛围中，边吃边自由畅谈、诉说心声，增进
教师之间的情感交流，促进下一步工作的有效开展。

以班级为单位确定数额，一个班级100元，共7个班级700元。

备注：所有经费开支需要有正规发票，消费后的发票到工会
报销。

大班创意坊活动方案及反思篇三

大班科学：狼该不该杀

活动目标：

1、了解狼的基本习性，初步理解生态平衡的知识。

2、对动物保护有兴趣，能大胆地用语言表达自己的想法。

活动准备：

ppt、自制动画短片、记录表

活动过程：

一、感受情景、引起兴趣

（价值分析：通过故事情境的导入，大胆表达自己的意见。）

1、ppt导入：这是哪儿？森林里会有哪些动物呢？

2、猎人抓住了狼，该怎么处置这头狼呢？你们觉得该怎么办



呢？

3、简单统计：杀不杀狼？

4、小结：大家都觉得狼不是个好家伙，喜欢吃小动物，所以
很多人建议要杀掉狼。

二、提出问题、自由发言

（价值分析：在问题情境的探讨中初步理解生态平衡的粗浅
知识。）

1、狼为自己辩护：我是世界上最后一头狼了！还该不该杀狼？

2、再次统计：杀不杀狼？

3、看看猎人是怎么做的？

4、兔子王国的危害：

（1）什么是繁衍？两只兔子一年后会有多少只兔子？（ppt演
示）

（2）如果这个世界真的成为兔子王国的话，你们认为好吗？

小结：任何动物存在的数量太多，哪怕是温顺的小兔子都会
带来危害的`。

三、观看动画、深入讨论

（价值分析：知道狼是食肉动物，初步了解狼的习性，进一
步理解生态的平衡。）

1、观看动画：刚才狼是怎么说的？



2、最后一次统计：杀不杀狼

小结：我们不能光觉得狼是食肉的就认为它是坏的，狼也是
森林中不可缺少的动物，有了它的存在才控制了小兔的数量。

3、教师出示食物链图片，帮助幼儿理解。

小结：世界上每种动物的存在都有它的道理，缺一不可。所
以我们要保护身边的每一种动植物，让我们的大自然变得更
美好。

四、活动延伸：

继续收集有关生态平衡的资料进行交流。

大班创意坊活动方案及反思篇四

活动目标：

1、理解故事内容，感知故事的主要结构。

2、创编故事内容。3、体验创编故事的乐趣。

活动准备：

1、故事动画。

2、操作材料若干。

3、了解春、夏、秋、冬四季特征。

活动过程：

一、导入活动：(出示课件：大尾巴)



猜一猜：这是什么?想一想：它象什么呀?

二、理解故事：

1、想象故事。

小松鼠的尾巴有许多有趣的故事，我们来看一看：

(1)看(教师演示动画)

春天：小鸡尾巴挡雨

夏天：蜗牛尾巴扇风

秋天：小兔尾巴扫叶

冬天：小猫尾巴保暖

(2)说

在什么季节?发生了什么事?(让幼儿根据自己对课件的理解随
便说说)

2、完整欣赏故事

到底发生了什么事?跟你们说的一样吗?我们来听一听。(老师
完整地讲述故事)

3、表演

大班创意坊活动方案及反思篇五

活动目标：

1、交流过年的所见所闻所感，提高幼儿的语言表达能力，养



成良好的倾听习惯。

2、学会与别人分享自己的快乐，感受喜庆的春节给人们带来
的快乐。

3、学会把自己的生活实景创编成儿歌，促进幼儿逻辑思维能
力的发展。

活动重难点：

1、把自己过年的真实生活场景编成儿歌。

2、引导幼儿大胆、流利的与别人交流自己过年的点点滴滴。

活动准备：

1、过年的鞭炮声、锣鼓声、拜年声的录音磁带。

2、迎新年过新年庆新年的教学课件。

活动过程：

2、老师提问：春节你们是怎么过的?做了什么事?看到了什
么?听到了什么?(请幼儿相互交流自己在春节的所见所闻所感。
)

3、老师：小朋友们真棒，我们来看看其他小朋友是怎样过年
的?(播放准备过年过年的课件。)

4、老师：其他小朋友过年和你们过年一样吗?哪些是一样的?
哪些是不一样的?(让幼儿了解我国南北方的过年习俗，开拓
幼儿眼界。)

6、老师和幼儿一起念过年真热闹的儿歌，回味过年的点点滴
滴。(老师通过不同的方式引导幼儿念儿歌，如分组念，扮演



角色念。)

7、老师：过年这么热闹，让我们再来放一放鞭炮、敲一敲锣
鼓、舞一舞龙炮吧!(引导幼儿扮演角色，一起放鞭炮、敲锣
鼓、舞龙炮到教室外，结束教学活动。)

活动延伸：

1、在幼儿园的语言区，可以给幼儿提供有关过年的图画书、
连环画等，激发幼儿的阅读兴趣，加深对年的认识。

2、可争取家长配合，帮助幼儿收集过年的废旧物品，引导幼
儿将废旧物品变废为宝，如用塑料盘制作螃蟹，用塑料瓶制
作可爱小人等。

附儿歌：过年真热闹

临过年，灌腊肠，买年货，欢欢喜喜迎春节;

贴春联，贴福字，挂灯笼，忙忙碌碌真热闹;

吃年饭，穿新衣，去拜年，娃娃脸上笑哈哈;

放鞭炮，敲锣鼓，舞龙炮，人们脸上喜洋洋。

温馨提示：

1、在教学活动中，老师要注意引导幼儿大胆的与别人交流，
鼓励幼儿说一说自己是怎样过年的，学会和别人一起分享自
己的快乐。

2、老师要逐步引导幼儿学会将自己在春节的生活场景创编成
儿歌，锻炼幼儿的思维能力。(如过年前，我们是怎样迎接新
的一年的?春节到了，我们都做什么?)


